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فرار پیروز با پنالتی

در دیگر دیدارهای دیروز، فجر در شیراز تا آخرین ثانیه‌ها جنگید و با یک پنالتی دراماتیک در دقیقه‌۹۰، 
شمس‌آذر را یک بر صفر به زانو درآورد تا ۳امتیاز‌ حیاتی دشت کند. در اراک اما، نبرد آلومینیوم و پیکان 

برنده‌ای نداشت و با تساوی یک-یک، امتیازات میان 2تیم تقسیم شد.

تحقیر صدرنشین در کویر
گل‌گهر که با شکست پرسپولیس و رسیدن به صدر جدول، سرمست غرور شده بود، در ایستگاه‌۲۲ به‌شکلی 
تحقیرآمیز نقره‌داغ شد! شاگردان مهدی تارتار در کویر یزد اسیر توفان چادرملو شدند و با شکست سنگین و 

ناباورانه ۵ بر یک، نشان دادند کت صدرنشینی لیگ، چقدر برایشان گشاد است.

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

پیش‌بازی

شب اتحاد
سیتی امشب می‌تواند فاصله‌اش با آرسنال صدرنشین را 

به ۲ امتیاز کاهش دهد

دراماتیک‌تر از این نمی‌شد؛ لیگ برتر بار دیگر ثابت کرد 
که برای غافلگیر کردن هوادارانش، هیچ نیازی به اجازه 
گرفتن از بزرگان ندارد. درحالی‌که همه نگاه‌ها به لندن 
بود، آرسنال در نخستین بازی هفته مقابل ولورهمپتون 
به تساوی رضایت داد تا جاده برای بازگشت ترسناک 
منچسترسیتی به صدر جدول، هموارتر از همیشه شود. 
حالا امشب، ورزشگاه اتحاد میزبان نبردی است که بوی 

تعیین سرنوشت می‌دهد.
   منچسترسیتی، این ماشین پیروزی پپ گواردیولا، حالا 
شکار را در چند قدمی خود می‌بیند. برای سیتیزن‌ها، تساوی 
آرسنال تنها یک نتیجه فوتبالی نبود، بلکه یک دعوت‌نامه 
رسمی برای بازپس‌گیری قلمروشان محسوب می‌شد. پپ 
که به خوبی می‌داند چطور در ثلث آخر فصل، فشار را به 
حداکثر برساند، حالا تیمش را برای پذیرایی از نیوکاسل 
آماده می‌کند. پیروزی در این دیدار، یعنی کم شدن فاصله با 
صدر )۲امتیاز( و انداختن سایه‌ای سنگین بر سر میکل آرتتا؛ 
سایه‌ای که ممکن است دوباره کابوس از دست دادن جام در 

هفته‌های پایانی را برای توپچی‌ها زنده کند.
   اما نیوکاسل ادی هاو تیمی نیست که تنها برای تماشای 
جشن سیتی به منچستر بیاید. کلاغ‌ها که خود در نبرد برای 
سهمیه اروپایی هستند، به خوبی می‌دانند که در اتحاد، 
فضا برای اشتباه وجود ندارد. آنها با سبک بازی فیزیکی و 
ضدحملات ویرانگرشان، می‌توانند همان سد محکمی باشند 
که آرتتا برای بقا در صدر به آن نیاز دارد. نیوکاسل امشب 
نه‌تنها برای خودش، بلکه به نوعی برای سرنوشت کل لیگ 

بازی خواهد کرد.
   داستان این فصل دوباره به نقطه جذابی رسیده است؛ 
تقابل ذهن‌های برتر. آرتتا، شاگرد سابق، بار دیگر حس 
می‌کند که نفس‌های استاد قدیمی‌اش، پپ، پشت گردنش 
است. تاریخ نشان داده که وقتی گواردیولا فرصتی برای لغزش 
رقیب پیدا می‌کند، به ندرت آن را از دست می‌دهد. اگر سیتی 
امشب نیوکاسل را از پیش رو بردارد، فشار روانی روی آرسنال 

به مرحله انفجار خواهد رسید.
   آیا نیوکاسل می‌تواند ترمز سیتی را بکشد و آرتتا را 
در صدر نگه دارد، یا اتحاد امشب شاهد آغاز پایان رویای 
قهرمانی توپچی‌ها خواهد بود؟ پاسخ در مستطیل سبز اتحاد 

نهفته است.

عصر یخبندانعصر یخبندان
پرسپولیس پس از باخت‌های خارج از خانه نیم‌فصل دوم، در تهران هم به خیبر باخت تا مشخص شود اوسمار در بن‌بست بدی گیر افتاده است

پايان قصه ساپينتو؟
تاجرنيا خيلي زودتر از اين‌ها تمايل به اخراج ساپينتو داشته اما 

به نظر مي‌رسد كميته فني مانع از اين امر شده است

پس از حذف استقلال از لیگ قهرمانان آسیا‌۲، شکاف عمیقی میان علی 
تاجرنیا )رئیس هیأت‌مدیره( و ریکاردو ساپینتو ایجاد شده است. تاجرنیا در 
پیام‌هایی تند به کمیته فنی، آنها را مقصر ابقای ساپینتو دانسته و خواهان 
اخراج اوست. درحالی‌که برخی اعضا بر حضور مربی ایتالیایی یا گزینه‌های 

داخلی )مانند رحمتی و نکونام( اصرار دارند، بازی روز یکشنبه 
برابر مس در رفسنجان و تقابل مجتبی جباری، حکم آخرین 
فرصت یا دوئل مرگ و زندگی را برای مربی پرتغالی دارد. 
هر چند كه در آخرين ساعت ديروز خبر رسيد مديران 
استقلال تصميم نهايي را براي اخراج ساپينتو گرفته‌اند و 
شايد اين مربي در مصاف با مس هم روي نيمكت آبي‌ها 

حاضر نباشد.
   عقربه‌های ساعت برای ریکاردو ساپینتو تندتر از 
همیشه می‌چرخند. شکست تلخ برابر الحسین و وداع 
زودهنگام با آسیا، نه‌تنها رویای هواداران را به باد داد، 
بلکه آتش زیر خاکستر اختلافات مدیریتی را به یک 
آتشفشان فعال تبدیل کرد. حالا در راهروهای باشگاه، 
صدای پای جانشینان بیش از هر زمان دیگری به گوش 

می‌رسد.
   شلیک شبانه در واتساپ؛ اوضاع زمانی بحرانی 

شد که محتوای پیام‌های علی تاجرنیا، 
رئیس هیأت‌مدیره به کمیته فنی لو 
رفت. تاجرنیا که گویی از مدت‌ها پیش 
منتظر چنین لغزشی بود، در گروه 
مجازی رو به اعضا نوشت: »می‌خواستم 

ساپینتو را برکنار کنم، اما شما مانع شدید و کار به اینجا 
رسید!« این جمله، اعلان جنگی علنی بود؛ مردی که حالا 
دیگر شمشیر را از رو بسته و برای عبور از مربی پرتغالی، 

ثانیه‌شماری می‌کند.
   در درون کمیته فنی، تضاد آرا بیداد می‌کند. حامد 
میرطاهری، چهره‌ای که حضورش در کنار بزرگانی چون 
بهتاش فریبا و نامجومطلق علامت سؤال بزرگی است، بر 
استخدام یک مربی ایتالیایی پافشاری می‌کند؛ مربی‌ای 
که کارنامه‌اش حتی ضعیف‌تر از ساپینتو است! در جبهه 
دیگر، لابی‌ها برای بازگشت مربیان داخلی داغ است. از 
سیدمهدی رحمتی که حالا در خیبر روزگار می‌گذراند 
تا جواد نکونام که خاطره جدایی تلخش هنوز زنده است. 
حتی نام‌هایی چون پیروز قربانی و سهراب بختیاری‌زاده 

نیز در لیست انتظار صف کشیده‌اند.
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ورزشگاه پاس قوامین، در یک عصر دلگیر و پشت 
درهای بسته، شاهد تدفین رؤیاهای تیمی بود که 
انگار با بردن قهر کرده است. پرسپولیس اوسمار ویرا، 
پس از 2سیلی سخت در انزلی و سیرجان، به تهران 
بازگشت تا در خانه‌ بی‌تماشاگرش، غبار شکست را از 
تن بشوید، اما آنچه در پایان ‌۹۰دقیقه روی اسکوربرد 
نقش بست، تکرار یک کابوس بود؛ پرسپولیس یک - 
خیبر خرم‌آباد ۲. این دیگر یک باخت اتفاقی نیست؛ 
این امضای حکم خروج از کورس قهرمانی است. تیمی 
که مدعی فتح جام بود، حالا در سراشیبی سقوطی 
قرار گرفته که حتی بازگشت ستاره‌ها و بازی در 

پایتخت هم نتوانسته جلوی آن را بگیرد.
  بازی در حالی آغاز شد که اوسمار با ‌۳تغییر بزرگ، 
سعی داشت خون تازه‌ای به رگ‌های تیمش تزریق 
کند. بازگشت امید عالیشاه پس از مصدومیت و 
فیکس‌شدن تیوی بیفوما برای اولین‌بار در نیم‌فصل 
دوم، بارقه‌های امید را در دل هواداران روشن کرده 
بود. اما دقیقه‌‌۱۲، تمام این امیدها مثل حباب ترکید. 
ارسال روی تیر دوم و ضربه‌ سر غافلگیرکننده‌ احسان 
حسینی، تور دروازه پیام نیازمند را به لرزه درآورد. 
نیازمند که به امید یازدهمین کلین‌شیت فصل وارد 
زمین شده بود، خیلی زود فهمید که مدافعانش 
ازجمله مرتضی پورعلی‌گنجی و حسین ابرقویی در 

تمرکز دفاعی دچار بحران هستند. پرسپولیس شوکه 
شده، تا پایان نیمه اول هر چه زد به در بسته خورد. 
حتی شوت فرزین معامله‌گری که با گارد محافظ روی 
صورت )یادگار مصدومیت بازی قبل( فداکارانه بازی 
می‌کرد، با واکنش پورحمیدی راهی به دروازه نیافت.

  در نیمه دوم اوسمار که می‌دید بیفوما و علیپور در 
گشودن لایه‌های دفاعی خیبر ناتوان هستند، اوستون 
اورونوف و امیرحسین محمودی را به زمین فرستاد. 
اما داستان بازی نه در خط حمله‌ که در خط دفاعی 
پرسپولیس گره خورد. دنیل گرا، مدافع مجاری که 
با سر‌و‌صدای زیاد پیراهن سرخ را پوشیده بود، در این 
بازی بدترین نسخه خود را ارائه داد. او نه‌تنها با یک 
خطای بی‌مورد پنالتی را به خیبر تقدیم کرد، بلکه 
با دریافت چهارمین کارت زرد خود در تنها ‌۵مسابقه، 
رکورد عجیب‌ترین محرومیت سریع تاریخ لیگ را به 
نام خود زد. اسماعیل بابایی در دقیقه‌‌۷۲ پشت توپ 
ایستاد و با شوتی دقیق، حساب کار را ۲ بر صفر کرد. 
در این لحظه، دوربین‌ها روی چهره بهت‌زده‌ اوسمار 
زوم کردند؛ مردی که می‌دید تیمش در خانه، مقابل 
چشمان مهدی رحمتی )که از روی سکوها تیمش را 

هدایت می‌کرد(، در حال غرق شدن است.
  پرسپولیس در ‌۲۰دقیقه‌ پایانی، یکپارچه حمله 
شد. ورود میلاد سرلک، محمد عمری و رضا شکاری 

نشان از انتحار اوسمار داشت. تیرک دروازه‌ خیبر که 
در دقیقه‌‌۶۱ هم لرزیده بود، نشان می‌داد انگار توپ 
نمی‌خواهد وارد دروازه پورحمیدی شود. سرانجام 
در دقیقه‌‌۸۸، روی حرکت انفجاری محمد عمری و 
پاس کات‌بک امیرحسین محمودی، ایگور سرگیف 
توانست یکی از گل‌ها را جبران کند. اما این گل، 

نوشداروی پس از مرگ سهراب بود. 
  با سوت پایان بیژن حیدری، خیبر خرم‌آباد به 
دومین برد متوالی‌اش مقابل پرسپولیس در این فصل 
رسید تا ثابت کند غول‌کشی تخصص آنهاست. اما 
برای پرسپولیس، این سومین شکست پیاپی بود؛ 
تیمی که در نیم‌فصل دوم ‌5باخت داشته است. تیمی 
که ۳۴امتیازی مانده و حالا با حسرت به صدرنشینی 

گل‌گهر و سایر مدعیان نگاه می‌کند.
  اوسمار ویرا حالا در بن‌بستی گرفتار شده که خروج 
از آن غیرممکن به‌نظر می‌رسد. او که نیم‌فصل اول 
را با تکیه بر نبوغ انفرادی ستاره‌هایی مثل بیفوما و 
اورونوف گذرانده بود، در روزهایی که تیم به تاکتیک 
و ثبات دفاعی نیاز دارد، کاملا خلع سلاح شده است. 
دریافت گل‌های ابتدایی، ضعف در دفاع روی ضربات 
ایستگاهی و ناتوانی در مدیریت بحران، پرسپولیس 
را به تیمی تبدیل کرده که دیگر ترسی در دل رقبا 

ایجاد نمی‌کند.

بازیکنانی مثل 
سروش که سایه‌ای 
از روزهای اوجشان 

هستند و خط 
حمله‌ای که برای 

هر گل‌زدن باید 
خون جگر بخورد، 

نشان‌دهنده‌ پایان 
یک دوران در 

پرسپولیس است. 
اگر در نیم‌فصل 

اول کسی از 
خداحافظی با 
قهرمانی حرف 

می‌زد، جدی گرفته 
نمی‌شد؛ اما امروز، 
در سکوت سنگین 
پاس قوامین، این 
تلخ‌ترین حقیقتی 

بود که هواداران با 
آن روبه‌رو شدند.


